

Эссе воспитателя высшей квалификационной категории
Балаченцевой Виктории Николаевны,
стаж работы -19 лет, «Я – педагог»



По – моему, воспитатель это самая замечательная профессия, главное в которой – это любовь и знания, доверие и понимание.

Приводя маленького ребёнка в детский сад, он впервые остаётся без мамы в незнакомом для него месте. И в это самый сложный для малыша момент я должна стать ему кем- то родным, «второй мамой». Очень приятно, когда дети идут в детский сад с охотой, с интересом, с желанием, не плача, а с радостью.

Сама я в детстве очень любила ходить в детский сад, старалась во всём быть похожей на свою воспитательницу. Будучи уже школьницей, мне взрослые доверяли своих деток, с которыми я с удовольствием водилась, гуляла, пока они были заняты. Я организовывала для детей, будущих первоклашек, в своём дворе, курсы. Помогала им научиться писать, читать и решать примеры. Я уже тогда знала, что я должна быть педагогом, а вот воспитателем или учителем не могла решить. Закончив школу я почему-то пошла учиться на продавца, поработав продавцом я поняла, что нет, это не моё. И в 19 лет я поступила на воспитателя. Как я была счастлива, учиться было очень интересно, мы проходили практику в детском саду, работали с детьми. Подвижные игры, занятие, опыты и игры сюжетно – ролевые, дидактические и многое другое.

С 2004 года я работаю воспитателем в детском саду, вот уже 19 лет и не жалею об этом.

Дети - это радость, это самое дорогое, что у нас есть. Я считаю, что чужих детей не бывает, поэтому к каждому я отношусь как к своим собственным, с материнской заботой и нежностью.

Да, конечно профессия – воспитатель, требует много сил и умений, много физической и моральной работы, но когда к тебе бегут дети и кричат твоё имя отчество, обнимают, радуются твоему приходу. И не только в детском саду, но и за его пределами. Вся усталость и плохое настроение проходит и такое счастье тебя охватывает. И понимаешь, что ты – Воспитатель! Ты нужна детям, они тебя любят и ждут, делятся сокровенным, чувствуют себя уверенными и защищёнными. Для каждого я нахожу ласковое словечко, каждого пытаюсь поддержать. Хочется больше в них вложить доброты, взаимопонимания, ответственности, умения дружить, понимать друг друга, поддерживать в трудной ситуации, идти на помощь.

Воспитатель должен уметь всё: рисовать, шить, вязать, клеить, мастерить что то, заниматься огородничеством, ландшафтным дизайном, в определённой степени владеть актёрским и режиссёрским мастерством, петь с детьми и танцевать, выступать перед родителями и детьми, обладать художественным вкусом. Чем больше педагог знает и умеет, тем легче и интереснее ему работать с детьми.

Я горжусь своей профессией! Ведь вместе с детьми мы растём, развиваемся, проживаем самые счастливые года – детство. Впечатления детства оставляют в жизни ребёнка глубокий след и поэтому воспитателю нужно стремиться к тому, чтобы эти впечатления были светлыми, яркими и радостными. То, что вынесет ребёнок из детства, будет с ним всю его жизнь. Каждый день я стремлюсь передать детям свою любовь и знания.